



7 (červenec 2020)
cena 10 Kč

Broumovské noviny

redakce@broumov-mesto.cz
www.broumov-mesto.cz



Vycházky po Geoparku Broumovsko pokračují

Na poslední komentované exkurzi „S geologem do Broumovských stěn“, která proběhla 30. května v rámci Evropského týdne geoparků, si účastníci užili především krásný slunečný den v nádherné broumovské přírodě. V dobré náladě a při neutuchajícím zájmu zúčastněných geoturistů všech věkových kategorií jsme absolvovali objevitelskou okružní trasu z Police nad Metují přes Klůček a Kovářovou roklí na Supí koš a kolem Pánovy věže přes suchodolskou Niagáru a Suchý Důl zpět. Viděli jsme cestou kuesty, stolové hory, zkameněliny, různé druhy pískovců, selektivní zvětrávání, řícení skal, pseudokrasové jeskyně, sopky Javořích hor a spoustu dalších zajímavostí Geoparku Broumovsko.

Chcete to taky zažít? Přidejte se k nám! Budeme chodit na výpravy po celé léto.

Sledujte: <https://geopark.broumovsko.cz/akce1>



Výklad o horninách Polické pánve



Vysoká pec Barbora v Jincích - budoucí návštěvnícké centrum Geoparku Barrandien



Na vyhlídce Supí koš



Trilobit je typickou zkamenělinou Geoparku Barrandien, a proto ho má i ve svém logu

Území poskytuje kompletní přehled prvohorních geologických útvarů s nepřehledným množstvím zachovalých zkamenělin všemožných druhů pravěkých mořských živočichů, unikátní přírodní i umělé skalní výchozy a spousty památek souvisejících s těžbou a zpracováním místních surovin – vápence, uhlí, rud nebo kamene. Mnohé významné přírodní lokality se zde v dobrém stavu zachovaly díky jejich rozpození v dříve veřejně nepřístupném území vojenského výcvikového prostoru Jince.

V rámci schvalovacího procesu účastníkům zasedání představili odborní spolupracovníci geoparku formou komentované prohlídky několik vybraných atraktivit a geologických lokalit. Na naučné stezce Z Jince na Olymp Brd si prohlédli rekonstruovanou budovu staré vysoké pece v Jincích, která bude využita pro funkci návštěvnického centra, a jedno z nalezišť trilobitů – nejtýpčtější zkameněliny území Barrandienu. Stylizovaného trilobita proto nalezneme také v logu Geoparku Barrandien. Muzeem Středních Brd ve Strašicích a části uhelné Naučné stezky Za černým diamantem v Mirošově návštěvníky provedl doktor Lang. V obou zmíněných obcích proběhlo i krátké setkání se starosty aktivně podporujícími rozvoj místního geoparku. Geologické zajímavosti lomu Kosov u Berouna profesionálně představil paleontolog a geoprůvodce Mgr. Štěpán Rak z Muzea Českého krasu v Berouně.

S některými odbornými představiteli Geoparku Barrandien už delší dobu spolupracuje i náš Geopark Broumovsko. Budiž nám tedy poctou i potěšením, že po velmi vydařené loňské návštěvě nás na podzim opět na tři dny navštíví početná skupina milovníků geologie z Plzeňska pod vedením jednoho z geologů Geoparku Barrandien Josefa Muchy, aby se seznámili s dalšími jedinečnými zajímavostmi Geoparku Broumovsko.

Putovní výstava Národní geoparky ČR opět v našem kraji

Přidrželí jsme se obrazně hesla, že „Opakování je matka moudrosti!“ a v rámci postkoronavirové popularizace sítě českých národních geoparků jsme se rozhodli ukázat opět po roce putovní výstavu Národní geoparky ČR na některých místech Královéhradeckého kraje. V uplynulých dvou týdnech byla tato přehledná výstava, seznamující s hlavními specifiky a zajímavostmi jednotlivých národních geoparků, nainstalována ve vstupní hale Krajského úřadu Královéhradeckého kraje na Pivovarském náměstí v Hradci Králové. Výstava zde byla navíc doplněna promítáním na velkoplošné nástěnné obrazovce několika nových videospotů, prezentujících atraktivitu Národního geoparku Broumovsko, přírodní a kulturní památky regionu Broumovsko a pískovcová skalní města České republiky. V současnosti je výstava dlouhodobě umístěna v jednom z prohlídkových objektů partnerského Hornického skanzenu Žacléř – ve strojovně bývalého uhelného Dolu Jan Šverma v Žacléři. V případě Vašeho prázdninového putování po východních Krkonoších rozhodně doporučujeme prohlídku této nevšední památky, přibližující návštěvníkům dnes již zanikající hornictví a dlouhou historii uhelného dolování ve východních Čechách. Bohatá expozice zkamenělin ze žacléřských uhelných slojí a panoramatické výhledy z 52 metrů vysoké těžní věže jsou už jen pomyslné třešničky na dortu vydařeného geoturistického výletu.

Více na: www.djs-ops.cz

Text a foto Stanislav Stařík



Muzeum Středních Brd ve Strašicích



Výstava Národní geoparky ČR v hale KÚ KHK



Prohlídka lomu Kosov u Berouna



Štola Jitřenka v Hornickém skanzenu Žacléř